Cher(e)s ami(e)s
Je vous salue et souhaite que cette nouvelle année a bien démarré avec toute la bonne volonté que vous portez au Cœur, et en pleine confiance en Dieu, pour que vous puissiez vivre ses heureuses révélations, et pour que vous produisiez de bons fruits qui montrent votre foi, votre amour et votre attachement au Seigneur, source de la vie et notre seule espérance qui n’est d’autre que d’aboutir à la vie éternelle, que les bons croyants et serviteurs l’expérimentent jour après jour, jusqu'à ce qu’elle se manifeste pleinement le jour du Seigneur, où nous entendons la voix majestueuse et vivifiante du Seigneur qui nous dira, comme l’avez déjà dit et promis dans son Evangile : « Vous avez été fidèle dans les petites choses, je vous établirai dans les grandes » (Mt 25, 21).  Voila le salut que chacun de nous est responsable de l’accueillir et de le vivre, et que sans aucune excuse à faire auprès de Dieu, nous savons si nous serons de ceux et celles qui sont déjà sauvés, par leur foi et leur fidélité à Dieu, à l’homme et à la nature, qui ont témoigné et ne cessent de témoigner la vérité, la justice, l’amour et la miséricorde de Dieu. Autrement nous serons parmi les malheureux et les malheureuses, en écoutant le verdict proportionnel non seulement à  nos œuvres, que ce soit bonnes ou mauvaises, mais à nos intentions et à notre loyauté : serviteurs inutiles… (Mt 25, 30 et s.). Nous sommes appelés cher(e)s ami(e)s d’être saints, et de vivre une vie de sainteté. On n’a pas autre choix. Car on est né pour vivre pleinement dans la joie et dans l’amour, dans la paix et dans la confiance, dans la justice et dans la miséricorde. Toute qualité ou tout bien humain séparé du pardon et de la miséricorde, ne sert à rien, voir il nous condamne et nous porte le malheur. Sans la miséricorde l’homme fait preuve d’une férocité atroce, que ce soit physique que ce soit psychique-spirituel, et par conséquent il est aveuglé par l’esprit de ce monde, qui est un esprit du mensonge et d’inimitié, de la soif au pouvoir et à l’argent ; cet esprit qui coupe l’homme de Dieu, de l’autre et de lui-même, pour être une proie dans le filet du mal et de ses forces ténébreuses.
Dieu fait Homme, pourquoi ? Justement pour éclairer chacun de nous, tout homme et toute femme, de prendre conscience de la gravité de la situation, « personne n’est sans péché », « personne n’est à l’écart du mal et de ses pièges », et que sans le Christ nous sommes tous condamnés, par nous mêmes, par notre volonté, par notre décision. Dieu fait Homme, pour que chacun de nous puisse être sauvé ; puisse connaitre sa glorieuse et majestueuse identité, comme crée à l’image et à la ressemblance de Dieu ; puisse discerner le bien du mal ; puisse constater que sans Dieu il est perdu, et son éternité n’est que ténèbres et chaos, peurs et angoisses, pleurs et grincements de dents comme nous le dit Jésus (Mt 25, 30), et que nous pouvons déjà le constater nous-mêmes si nous avons un peu de courage, en jetant un coup d’œil et en mettant le point sur notre vie spirituelle, pour voir si vraiment nous avons une âme et un esprit vivants, heureux, animés et protégés par Dieu ou non. Car tout ce qui est visible, tangible et apparent, disparaitra. Il ne restera que nos âmes et nos esprits. Est-ce que nos esprits sont forts car attachés et unis au Christ, et donc à la vie qui coule comme une source d’eau jaillissante ? Ou nous sommes attachés à la faiblesse de la chair, et donc à la mort ? 
Cher(e)s ami(e)s, la vie éternelle n’est pas une illusion ou une invention pour tromper les gens, mais c’est une vérité, que nous sommes appelés à chercher et vivre, maintenant avant demain, car ca sera tard. Ne ratons pas notre salut pour un plaisir terrestre qui nourrit notre égoïsme et notre mauvaise conception de liberté, pour se prendre pour dieu, qui sera sûr et certain un jour mort et enterré. C'est-à-dire un dieu angoissé, un dieu vide,  un dieu solitaire. 
Comment la vie éternelle habite en nous, comment savoir qu’elle est présente en nous et comment nous pouvons la témoigner ? C’est le Christ Lui-même qui nous donne la réponse en disant à la samaritaine : « mais celui qui boira de l'eau que je lui donnerai n'aura jamais soif, et l'eau que je lui donnerai deviendra en lui une source d'eau qui jaillira jusque dans la vie éternelle » (Jn 4, 14). 
Quelle est cette eau que le Christ seulement peut la donner et l’offrir gratuitement, et qui nous conduise à la vie éternelle ? C’est l’eau du baptême, qui est pour l’homme qui cherche le sens existentiel et la sagesse de la Vie, et donc qui cherche Dieu, en recevant l’Esprit Saint par le baptême, le mystère caché de la Vie se révèle, et l’homme par l’effort spirituel dans l’Esprit Saint, aura ce miracle de la vision de l’éternité qui lui comble de joie et d’allégresse, de stupéfaction et d’émerveillement, en prenant conscience qui est un fils de Dieu, condition par laquelle il vit dans la plénitude de l’amour du Père céleste, dans la connaissance de la vérité, dans la paix profonde, inébranlable, dans l’infaillibilité de l’amour, dans la confiance totale, et dans la poursuite des heureuses et miraculeuses aventures que le Seigneur met dans le chemin de la vie éternelle. L’eau que le Seigneur donne nous assure donc que nous serons toujours vivants, on ne mourra jamais, et que nous sommes toujours renouvelés mystérieusement pour une condition d’une vie meilleure, d’une connaissance extraordinaire et d’une merveille, bref des choses « que l'œil n'a point vues, que l'oreille n'a point entendues, et qui ne sont point montées au cœur de l'homme, des choses que Dieu a préparées pour ceux qui l'aiment » (1 Cor 2, 9).  
Pour vivre ce salut gratuit à tous et à toute, le Christ tout en étant sans péché, et pour être un modèle pour notre salut, a tracé et vécu le chemin de la conversion, en d’autre terme le Carême. Personne ne peut entrer dans le Royaume des cieux sans prendre ce même chemin de conversion que le Christ nous a montré et nous a invité, surtout pour nous les baptisés, pour renouveler notre baptême, en prenant conscience de nos fautes et nos péchés, en les confessant et en prenant la résolution de se libérer pour que la lumière de Dieu, son amour, sa pureté, sa justice, sa miséricorde et sa paix nous habitent et nous inspirent. Pour cela, et pour vivre pleinement et joyeusement cette conversion et être témoins du salut et des miracles de Dieu dans nos vies, l’église saint Ephrem vous invite à participer aux saintes célébrations suivantes : 
· Dimanche 7 février 2016 : célébration de la sainte Eucharistie à 11h00, premier dimanche avec lequel nous inaugurons le saint Carême
· Lundi 8 février 2016 : célébration du rite du pardon ou de réconciliation à 18h00, où nous consacrons l’huile de guérison, et nous le recevons pour que le Seigneur guérisse nos âmes et  nos corps (tous ceux et toutes celles qui le reçoivent avec foi et confiance absolue en Dieu, et avec une intention et une volonté d’une conversion authentique et sincère, obtiendront la guérison physique, psychologique et spirituelle, et Dieu se révèle à eux).
· Dimanche 14 février 2016 : fête du patron de notre Église syriaque catholique, et de notre paroisse, saint Ephrem. Célébration de la sainte Messe à 11h00, en mémoire de la grande figure de sainteté et du docteur de l’Église universelle saint Ephrem (notre grand exemple chrétien de vie et de sainteté qui nous a montré les grands et merveilleux fruits et effets de la prière et le jeûne)
· Dimanche 20 mars 2016 : dimanche des Rameaux, célébration de la sainte messe à 11h00, avec les beaux chants araméens et la bénédiction des rameaux et la procession, qui réjouissent les cœurs qui s’exaltent dans le Seigneur notre Dieu, notre Roi, avec qui nous sommes sauvés et nous sommes protégés à jamais.  
· Jeudi 24 mars 2016 : jeudi saint, car c’est la fête de l’institution de l’Eucharistie par notre Seigneur, lors de son dernier repas avec les apôtres, et la fête du sacerdoce, car l’Eucharistie est le fondement de la vie sacerdotale. Sainte Messe qui sera célébrée à 19h00.
· Vendredi 25 mars 2016 : vendredi saint, la mort du Seigneur et sa mise au tombeau. Le Christ qui est mort en portant sur Lui tous nos péchés, pour qu’on les enterre avec lui afin que nous ressuscitions avec lui comme une créature nouvelle. Célébration du rite des obsèques du Christ à 19h00 (n’oubliez pas à chercher les fleurs)
· Dimanche 27 mars 2016 : dimanche de la résurrection du Christ d’entre les morts. Avec le Christ nous sommes ressuscités pour une vie nouvelle, vie incorruptible, d’amour, de joie et de paix, que nous sommes appelés à vivre par anticipation d’ici bas pour qu’elle s’accomplisse le jour du Seigneur, où le Christ viendra dans la gloire pour juger les vivants et les morts, chacun selon ses intentions et ses œuvres. Messe de la résurrection avec la célébration du rite de la paix à 11h00.
Il ne me reste que de vous souhaiter de tout cœur de vivre pleinement et avec détermination toute cette période du Carême jusqu'à la résurrection, pour que nous recevions véritablement et concrètement les grâces et les bénédictions de ces moments forts et nous soyons les témoins de notre vie incorruptible, heureuse et éternellement joyeuse avec le Christ qui produit dans nos vies de chrétien toute sorte du miracle.
Bon Carême et bon cheminement vers la Fêtes des fêtes, la résurrection du Christ et notre résurrection avec Lui.
Votre dévoué
P. Elie Wardé
NB. Les vendredis du chemin de la Croix : 12 février à 18h00 ; 19 février à 18h00 ; 26 février à 18h00 ; 4 mars à 18h00 ; 11 mars à 18h00 ; 18 mars à 18h00.     
   
